

## Мебели без наднормено тегло

Семинар, организиран от „ПРОДИЗ“ и „Хосе“



Темата за намаляване теглото на мебелите е особено актуална през последните няколко години. Именно това накара две от водещите фирми в България, които предлагат широка гама от материали за мебелната промишленост, да обединят своите усилия и да организират семинар на тема „Мебели без наднормено тегло“. „Продиз“ и „Хосе“ са добре познати на мебелния бранш като фирми, доставчици на мебелен обков от Häfele (Германия) и плочи от Egger (Австрия). Това са и две от водещите в света имена и пионери в разработването на мебелен обков и плочи с олекотена конструкция.

Семинарът се проведе в три от основните центрове на мебелната промишленост у нас - София, Варна и Русе. Интересът на специалистите от мебелния бранш бе изключително голям. За това свидетелства и броят на присъстващите, който достигна почти 200 души. А оценката, която бе дадена за ползата от семинара, бе определено положителна и това беше отразено еднородно в попълнената анкета. Информацията, представена на семинара, бе разделена на три части. Първата, по която лектор бе Васил Живков, беше обзорна и имаше за

цел да въведе присъстващите в причините за възникването и използването на олекотени мебелни плочи, в техните специфични особености, мястото им на приложение, както и за проблемите, които могат да възникнат при използването им. „След няколко години вероятно ще бъдем принудени да работим с олекотени мебелни плочи поради завишените потребителски изисквания към мебелите, както и заради все по-силно налагащата се в света тенденция за устойчиво развитие, базираща се на използването на щадящи природата ресурси“, това бе една от ключовите тези на Васил Живков. Във втората част Димитър Илиев от фирма „Хосе“ заедно с търговския представител на Egger за България Рилко Динов представиха концепцията на австрийския производител за развитието и използването на олекотени мебелни плочи. Освен чисто техническата информация за начина на производство, якостните характеристики и предлаганите колекции на плочи с хартиен клетъчен пълнеж двамата лектори акцентираха и върху проблемите по опазване на околната среда, логистичните предимства и икономическата полза от прилагането на тези плочи в мебелните конструкции. Впечатляващ бе примерът, даден в презентацията за това, че от 1 кубичен метър дървесина се произвеждат 25 m<sup>2</sup> конвенционални плочи от дървесни частици с дебелина 38 mm, а при плочите с хартиен клетъчен пълнеж със същата дебелина могат да се произведат до 160 m<sup>2</sup>. Под мотото „Повече от дървесина“ бяха представени колекциите EUROLIGHT® ZOOM®, включващи плочи и работни плотове с дебелина 38, 50 и 60 mm, както и кантове и други аксесоари. Особен интерес предизвика специалният профил, предназначен за защита на вътрешния кант на изрязан отвор за мивка. Един от въпросите, който силно въълнуваше присъстващите, беше свързан с наличности от плочи с хартиен клетъчен пъл-

неж в складовете на фирма „Хосе“, което потвърди интереса на мебелните фирми към използването им.

В третата част лектор бе отново Васил Живков. В нея бяха представени всички решения в областта на мебелния обков, разработени от Häfele и предназначени за използване в конструкциите с олекотени мебелни плочи. Сред тях бяха специалният винт Varianta HC, даващ възможност за монтаж на всякакъв стандартен обков при облицовъчни слоеве с дебелина над 5 mm, разглобките TAB 20 HC, Rafix 20 HC, разглобката за свързване на кухненски плотове Maxifix 35 HC, изключително иновативният дюбел AeroFix 100, който може да се използва без специално оборудване и осигурява висока якост при външни слоеве на плочи с хартиен клетъчен пълнеж с дебелина от 4 mm, както и решения за рафтове, гърбове и други. Към лекторите бяха отправени много въпроси, което доведе до истинска дискусия сред присъстващите. Повечето от тях бяха свързани с проблемите, които възникват при работа с плочи с хартиен клетъчен пълнеж. Анализът от направената анкета на семинара показва, че 54% от производителите се притесняват от кантирането, 35% от сглобяването, 19% от облицоването, а 14% имат и други опасения. И все пак на въпроса „Бихте ли използвали олекотени мебелни плочи?“, 99% от присъстващите заявяват своята готовност да работят с тези материали. Това бе и поводът за голямото удовлетворение от страна на организаторите за добре свършена работа.

Семинарът с мото „Мебели без наднормено тегло“ показва, че между доставчиците на материали и производители на мебели могат да съществуват добри партньорски взаимоотношения, полезни и за двете страни. „Продиз“ и „Хосе“ са амбицирани да продължат с тази тема и в други големи градове, центрове на мебелната промишленост. ■

